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1. Aanleiding 

We hebben Kamervragen ontvangen over de genderkliniek die homoseksualiteit 

probeert te genezen (2023203086). 

2. Geadviseerd besluit 
- Eris een uitstelbrief verstuurd waardoor de deadline voor de beantwoording 

staat op 4 april 2023. 

- Het ministerie van OCW wil graag dat de antwoorden mede namens de 

minister van OCW aan de Kamer worden gestuurd. De concept antwoorden 

gaan parallel bij beide ministeries de lijn in. 

- Indien u akkoord bent met de voorgestelde beantwoording en de minister van 

OCW is dat ook, dan is het advies de antwoorden naar de Tweede Kamer te 

versturen 

3. Kernpunten 

- De NHS in Engeland heeft al eerder een onafhankelijke review laten uitvoeren 

met als doel om te horen hoe de zorg aan kinderen en jongeren met vragen 

over hun genderidentiteit of genderincongruentie zou kunnen verbeteren. Het 

Cass rapport van deze review is kritisch geweest over de behandeling. 

- De behandelingen hebben plaatsgevonden in de Tavistock kliniek. Al eerder 

zijn er vragen gesteld omtrent de sluiting van deze kliniek. 

- Nu wordt verwezen naar twee artikelen waarin wordt aangegeven dat liefst 80 

tot 90 procent van de verwijzingen naar de Tavistock genderkliniek mensen 

betrof met een homoseksuele seksuele identiteit. 
- De vragen betreffen het beleid en kwaliteit van de behandelingen op gebied 

van genderdysforie, die risico's om behandeling te starten op grond van 
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verkeerde diagnoses of ervaren problematiek - ongeachte welke dat is - Drschörant Generaal 
moeten voorkomen. Er wordt gevraagd hoe de Nederlandse situatie zich Curatieve Zorg 

verhoudt tot die van de genoemde kliniek in de VK. dijn Curatieve Zorg 

Kenmerk 
4. Toelichting 3538640-1044188-CZ 

a. Draagvlak politiek 

Al eerder hebben we Kamervragen ontvangen over het nieuws dat de National 

health Service (NHS) de Tavistock kliniek, de enige genderidentiteitskliniek voor 

kinderen en jongeren in het Verenigd Koninkrijk, een fundamentele koerswijziging 

heeft doorgevoerd in de behandeling van genderdysforie bij minderjarigen. De 

vragen zijn eerder gesteld door de leden Pouw-Verweij (JA21) en Omtzigt (Omt- 

zigt)?. 

Daarnaast liggen er op dit moment Kamervragen ter beantwoording van het lid 

Van der Staaij (SGP) aan de Ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht dat de kritiek op “the 

Dutch approach” groeit (ingezonden 1 maart 2023). U ontvangt deze antwoorden 

eveneens binnenkort. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel media-aandacht voor de transgenderzorg. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De inhoud van de vragen is afgestemd met de directie Jeugd. Daarnaast is er 

afgestemd met de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ), het Kennisinstituut 

medisch specialisten (KIMS) en het Ministerie van OCW. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2021-2022, nr. 3984 
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